

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



ФУТБОЛ

17

августа
1970 г.

XXXII ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ЗЕНИТ“

(МОСКВА)

(ЛЕНИНГРАД)

«СПАРТАК» (Москва) — «ЗЕНИТ» (Ленинград)

1938 — 4:0	1952 — 4:1	1962 — 3:2, 1:0
1939 — 4:0, 4:1	1953 — 3:0, 0:1	1963 — 1:2, 0:0
1940 — 4:3, 2:0	1954 — 2:1, 1:0	1964 — 4:0, 2:1
1945 — 1:3, 1:3	1955 — 2:0, 4:0	1965 — 0:1, 0:1
1946 — 2:0, 3:0	1956 — 1:1, 6:0	1966 — 2:2, 1:1
1947 — 2:1, 0:0	1957 — 4:1, 3:4	1967 — 3:0, 0:0
1948 — 0:4, 4:1	1958 — 5:1, 2:4	1968 — 4:0, 0:1
1949 — 0:5, 2:1	1959 — 0:2, 3:1	1969 — 1:0, 2:1
1950 — 0:0, 2:1	1960 — не встреч.	1970 — 2:1 ...
1951 — 1:2, 1:2	1961 — 2:2, 6:2	

Таким образом, участники сегодняшнего матча в играх на первенство СССР встречались 53 раза. В 31 поединке побеждали спартаковцы, в 14 — ленинградцы, 8 состязаний закончились ничьей. 111 мячей провели в ворота «Зенита» спартаковцы, а в свои пропустили 61. За последние десять лет преимущество чемпиона выглядит менее убедительно: 10 побед, 6 поражений и 4 ничьи.

Как видим, ленинградский «Зенит» не такой уж «легкий орешек» для популярной московской команды, хотя мы знаем, что за последнее время футболисты «Зенита» отнюдь не блещут высокими спортивными достижениями. Вот и в нынешнем сезоне команду лихорадит. Сейчас наши гости с берегов Невы находятся на нижних ступеньках турнирной таблицы. Они приехали в Москву после поражения в Донецке от «Шахтера», от команды, которую совсем недавно принял А. Фальян, до этого почти три сезона тренировавший ленинградцев. «Зенит» сейчас тренирует бывший заместитель начальника управления футбола Е. Горянский. Он пришел в команду в конце первого круга. При нем ленинградцы одолели «Шахтер» (3:2), но затем потерпели крупное поражение в Минске (1:5), после чего последовали нулевая ничья с армейцами Ростова-на-Дону, победа над кутаисцами (2:0), поражение в Москве от динамовцев (0:2) и матч, проигранный в Донецке (0:1).

Что и говорить, дела у ленинградцев, обновивших в ходе сезона свой состав, далеко не блестящие: 4 выигрыша, столько же ничьих и 10 поражений. 16 мячей забито и 28 пропущено. Авторы голов: Унанов — 6, Бурчалкин и Гончаров — по 3, по 1 забили — Вьюн, Кох, Маслов и Юмакулов. После 18 состязаний 12 очков. Впереди у «Зенита» всего 6 встреч на своем поле, правда, его соперники отнюдь не сильнейшие коллективы. Так, ленинградцы примут у себя «Спартак» (Орджоникидзе), «Пахтакор», «Черноморец», «Арагат», «Нефти», минское «Динамо». Остальные встречи «Зенит» проводит на полях соперников. Помимо сегодняшнего матча ему предстоит еще дважды держать отчет перед москвичами во встречах с ЦСКА и «Торпедо». Ленинградские футболисты за последнее время ввели в свой основной состав молодых способных иногородних игроков — защитника Загуменных (из Влад-

дивостока) и нападающего Теленченко (из Кишинева). Не так давно выступает и полузащитник Маслов, влисавшийся, как и двое вышеуказанных игроков, в ансамбль. Остальные игроки давно знакомы москвичам.

Чемпион страны **московский «Спартак»** за какой-то месяц сделал колоссальный рывок вверх по турнирной лестнице. Начав победную серию в Ворошиловграде, команда затем добилась очень важных побед над всеми земляками — динамовцами, торпедовцами и армейцами. В числе побежденных оказались кутаисцы и киевляне. Правда, досадным исключением явилась нулевая ничья в Минске, где спартаковцы так и не смогли поразить ворота минчан. А известно, что в последних встречах именно прицельные удары Осянина, находчивость и необычайная работоспособность Хусаинова, Калинова и Логофета приносили успех.

С появлением в составе москвичей такого бомбардира, как бывший игрок ростовчан Проскурин, несомненно, возрастет ударная мощь чемпиона. Не секрет, что «Спартак», располагая хорошим подбором игроков, за последние два сезона не имел нападающего, равного по классу Осянину и Хусаинову. Кто только не был их партнерами: Евлентьев и Силагадзе, Ольшанский и Князев, Григорьев и Евсеев наиболее часто надевали футболку с номером левого крайнего нападающего. И как бы ни выступали они (с переменным успехом), все равно в команде чувствовался пробел. Думается, что за оставшийся месяц до дебюта в международном турнире европейских чемпионов, Проскурин успеет вписаться в ансамбль.

В нынешнем чемпионате за основной состав «Спартака» выступало 25 футболистов. Во всех матчах участвовали защитник Иванов, полузащитник Калинов, капитан команды Хусаинов, не имеющий, как и в прошлые годы, выходных туров. А вот кто сыграл половину и больше встреч: Кавазашвили, Логофет, Ловчев, Киселев, Абрамов, Осянин (пропустил только один матч в Ворошиловграде), Евсеев, Папаев, Петров.

У спартаковцев голы забили: Хусаинов — 9, Осянин — 6, Калинов — 3, Григорьев, Логофет, Петров, Ольшанский — по 2, Иванов, Киселев, Князев, Евсеев, Проскурин, Силагадзе — по 1.

Коллектив за последнее время нередко называют командой второго тайма: в шести последних поединках голы забивались неизменно после перерыва. Сегодняшняя встреча для спартаковцев очень важна: они уезжают на международный турнир в Испанию. В городе Уэльве москвичи 22 и 23 августа выступят вместе с испанскими командами «Валенсия» и «Севилья» и бельгийским клубом «Стандарт». Как известно, 25 и 26 августа в Барселоне будет проходить другой турнир, в котором участвуют динамовцы Москвы. В нем выступят команды Венгрии, ФРГ и местный коллектив.

Л. Григорьев

СОСТАВ КОМАНД

(в скобках — год рождения игрока)

«СПАРТАК» (Москва)

1. Анзор Кавазашвили (1940)
2. Владимир Петров (1940)
3. Вадим Иванов (1948)
4. Евгений Ловчев (1949)
5. Николай Киселев (1946)
6. Николай Абрамов (1950)
7. Василий Калинов (1948)
8. Галимзян Хусаинов (1937)
9. Николай Осянин (1941)
10. Виктор Папаев (1947)
11. Владимир Прокурик (1945)

Капитан — Г. Хусаинов

Ст. тренер — Н. Симонян

«ЗЕНИТ» (Ленинград)

1. Эдуард Шаповаленко (1940)
2. Вячеслав Буланин (1948)
3. Михаил Лохов (1948)
4. Владимир Голубев (1950)
5. Юрий Загуменных (1947)
6. Павел Садырин (1942)
7. Николай Маслов (1947)
8. Борис Юмакулов (1949)
9. Лев Бурчалкин (1939)
10. Владимир Гончаров (1946)
11. Николай Теленченко (1946)

Капитан — Л. Бурчалкин

Ст. тренер — Е. Горянский

Матч судит судья международной категории **Тафик Бахрамов** (Баку). Судьи на линии — судьи республиканской категории **Эдуард Давидашвили** (Баку) и **Борис Касимов** (Сумгаит).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч на первенство СССР по футболу на Большой спортивной арене состоится 30 августа. Встречаются популярные московские команды ЦСКА — «Динамо». Начало в 19.30.

На Малой спортивной арене с 18 по 23 августа демонстрируется новая широкоэкранная кинокомедия «ПРИКЛЮЧЕНИЯ В ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ» (Франция). Начало сеансов в 20.45.

Во Дворце спорта по 18 августа — международный турнир по баскетболу мужских сборных команд. Начало в 18.20.

С 21 по 30 августа во Дворце спорта — международный турнир по хоккею на призы газеты «Советский спорт». Следите за афишами.

Заполните для себя:

Результат матча в пользу

Голы забили (на какой минуте)

Лучше всех играли

Пресс-büro Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 980

Цена 4 коп.

Тираж 12 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина